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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS-RN, PALÁCIO 

VEREADOR HÉLIO CLÓVIS DE MEDEIROS, REALIZADA NO DIA 06 DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira  

Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia 06 de junho de 2024, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Palácio Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 

Bezerra, 82, Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner 

de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo de 

Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Silva Santos, Felisberto 

do Nascimento, Itamário Bezerra de Lima, Josivan Alves, Messias Medeiros, 

Wellington Araújo e Francicleide Maria, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos, dando boas-vindas a todos os edis. 

Em seguida, colocou a ata da 13ª Sessão Ordinária em votação, a qual 

foi aprovada por unanimidade dos presentes. Logo após, autorizou a Secretária 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura do Expediente: 

Projetos de Lei: 

• Projeto de Lei Ordinário do Executivo nº 013/2024, de autoria do Exmo. 

Prefeito Municipal, o Sr. Tiago de Medeiros Almeida – Dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para elaboração do Orçamento Geral do 

Município para o exercício de 2025, e dá outras providências.  

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 007/2024, de autoria do vereador 

Messias Medeiros do PT – Concede o Título de Cidadão Parelhense a 

Sra. Sinthia Amika de Azevedo e dá outras providências.   
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• Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2024, de autoria do vereador Ildecio 

de Oliveira – Institui, no âmbito do Poder Legislativo, a honraria “Placa de 

Ouro, Prêmio Destaque”.  

Requerimentos: 

• Requerimentos nº 150/2024 ao 162/2024. 

Indicação:  

• Indicação nº 006/2024. 

Moções: 

• Moção nº 036/2024. 

De acordo com as lideranças partidárias, foi dispensado o Pequeno 

Expediente. Passando para o Grande Expediente: 

Pronunciamentos dos Vereadores: 

• O vereador Itamário Bezerra deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos e, em seguida, fala sobre a inauguração do terminal turístico do 

município, realizada no último final de semana, onde a população viu o 

grande marketing feito pela gestão municipal, uma vez que, ao visitar o 

referido prédio, constatou que a reforma não foi realizada de maneira 

correta e encontra-se inacabada, com diversos cômodos e energia 

elétrica sem conclusão, tendo em vista que, houve uma licitação de quase 

duzentos mil reais. Com isso, apresenta um requerimento na presente 

sessão, solicitando detalhadamente a prestação de contas da referida 

reforma. Posterior, chama a atenção do Edil Ildecio, que segundo o 

mesmo, na ultima sessão, falou que ele teria se vendido ao partido dos 

trabalhadores, porém, o edil conta com sua esposa empregada na rede 

de educação do município. Fala que a presidente da associação jovens 

samurais, esposa do edil Ildecio, deveria ter bastante cuidado com 

relação a prestação de contas da referida associação, tendo em vista que 
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se encontra um procedimento preparatório do ministério público do estado 

em aberto, para investigar a associação por falta de envio de respostas 

ao referido ministério. Fala que a gestão atual vem agindo com 

irresponsabilidade e incompetência, tendo em vista diversos 

procedimentos que tramitam no ministério público. Faz críticas ao poder 

executivo, por abandonar os reparos de ruas do município.  

• A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos, e, logo em seguida, falou sobre parabeniza a gestão municipal 

pela inauguração da academia da saúde e praça na comunidade 

Joazeiro. Parabeniza o Edil Felisberto por conseguir recursos para 

instalação de uma academia da saúde na “praça da rodoviária”. Faz um 

chamamento a população masculina do município, que nos próximos dias 

chegará ao município a equipe do SENAR, na qual irá trazer ao município 

a “carreta da saúde”, na qual irá realizar exames de próstatas nos homens 

do município de Parelhas, trazendo diversas ações e explicações 

conforme a problemática. Fala que recebeu do Senador Styverson, um 

oficio resposta, solicitando da mesma que envie um projeto para 

construção de um pontilhão na estrada que liga o município de Parelhas 

ao açude boqueirão.  

• A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, convida toda população para 

participar da missa do agricultor, que será realizada na próxima segunda 

feira, onde logo após terá musica ao vivo e café da manhã para todos que 

participarem, em especial, aos agricultores rurais do município. Faz 

críticas a CAERN, pelos péssimos serviços prestados nos últimos dias no 

município, com encanações estouradas e esgotos a céu aberto, fazendo 

com que os munícipes venham ser prejudicados. Solicita da referida 

companhia, que suspenda o rodízio de água no município nos finais de 

semana, tendo em vista que, são os dias que a população mais necessita 

do uso de água. Cobra informações com relação as obras do saneamento 

básico do município, uma vez que a mesma se encontra paralisada. Fala 
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que em breve, a obra para cobertura da quadra da comunidade Quintos 

de Baixo será realizada, onde na oportunidade agradece a contra partida 

da gestão municipal para realização da referida cobertura. Parabeniza a 

gestão municipal pela inauguração da praça da comunidade Joazeiro. 

Parabeniza a ex secretária de administração do município, Patrícia 

Gambarra, pela passagem de seu aniversário.  

• O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos, e, logo em seguida fala do sentimento de gratidão, pelo sucesso 

na realização de mais uma sessão solene em alusão ao dia do 

quadrilheiro, onde na oportunidade foi realizada um momento cultural, 

com aclamação do Miss e Mister do município, apresentações culturais e 

apresentação da quadrilha Sensação Nordestina. Fala que sentiu falta da 

presença dos edis da casa. Fala que, as constantes inaugurações no 

município é conforme o prazo de realizar inaugurações com presença de 

agentes políticos, porém o mesmo fica surpreso com a coragem da gestão 

municipal de inaugurar obras inacabadas. Na oportunidade, solicita que 

seja implementado um ponto para artesanato no terminal turístico do 

município. Posterior, parabeniza todos os envolvidos na academia da 

saúde e praça do povoado Joazeiro, em especial ao Deputado Francisco, 

que sempre esteve atento a referida comunidade. Fala que segue 

aguardando a instalação da academia da saúde do Bairro São Sebastião. 

Solicita que a secretaria de saúde do município, realize visita nos Bairros 

Cruz do Monte, Ivan Bezerra e São Sebastião. Fala que alguns edis usam 

da tribuna da casa para tentar desqualificar causas de outros, 

principalmente a casa animal.  

• O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida fala que a qualidade do piso que 

foi feito na quadra de esporte da comunidade Quintos não é de qualidade, 

uma vez que o mesmo esteve no local e constatou o serviço que a gestão 

municipal realizou. Fala que a prefeitura encaminhou ofícios ao ministério 

público, solicitando ampliação do prazo para conclusão da obra do setor 
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têxtil do município, e, para esse pedido de prorrogação seja dado, é 

necessário que a gestão municipal contenha a motivação e justificativa do 

atraso da obra e demais tramites necessários para comprovação, porém, 

o município não respondeu o que se pedia, apenas justificou que a 

empresa contratada teria encerrado os trabalhos com o município e teria 

feito outra chamada para empresas concorrerem, porém, na visão do 

mesmo, o processo deveria ser facilitado caso a gestão municipal tivesse 

realizado todos os tramites necessários, assim como, solicita que seja 

incluso no portal da transparência as explicações com relação as 

impossibilidades das empresas posteriores não conseguirem participar da 

licitação. Fala que a gestão municipal tenta calar as denúncias feitas pela 

oposição com muito marketing, porém, no momento certo, toda população 

vai saber da verdade.  

• A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida fala que nunca, nenhuma 

solicitação de contas solicitadas pela bancada da oposição chegará à 

casa legislativa. Fala que a reforma do terminal foi barata, com relação a 

praça da rodoviária, que foi gasto mais de trezentos mil reais. Fala que 

sempre que questiona essas obras com valores exorbitantes é porque se 

preocupa como o dinheiro público está sendo utilizado. Fala que a 

cobrança para que a central de cortes do município seja construída é pelo 

fato da mesma ter noção da quantidade de empregos que irá gerar ao 

município e que, se não for dado celeridade aos tramites necessários, o 

município poderá perder a importante obra. Posterior, fala que não tem 

justificativa para a obra do abatedouro público continuar sem ser 

executada. Fala que continua esperando as respostas dos diversos 

requerimentos solicitando informações da gestão municipal.  

• O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida parabeniza a gestão municipal, que 

junto ao Deputado General Girão realizou a tão sonhada reforma do 

terminal turístico do município. Posterior, agradece a gestão municipal por 
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todo empenho na realização da construção da praça e instalação da 

academia de saúde do povoado Joazeiro. Fala que esteve reunido com o 

major Micael, onde na oportunidade solicitou um projeto a equipe de 

engenharia do município para construção de um complexo esportivo no 

espaço do pelotão da policia militar do município. Solicita que a gestão 

municipal encaminhe um projeto a casa para que seja implantado uma 

ronda escolar realizada pela Policia Militar e Guardas Municipais do 

município. Fala ao Edil Itamário que o mesmo não mentiu, quando falou 

que a associação Jovens Samurais presta relevantes serviços a 

comunidade, e, posterior, justifica que a referida associação já realizou 

toda prestação de contas solicitada pelo ministério público. Fala que sua 

esposa não se vendeu por cargo político, e sim, foi aprovada na seleção 

de currículos realizadas em processo seletivo da secretaria de educação 

do município.  

• O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos, e, logo em seguida solidariza-se com os familiares do senhor 

Manoel Pereira, pelo seu falecimento. Posterior, parabeniza o secretário 

de agricultura que está dando continuidade na produção de silagem para 

os produtores rurais do município. Fala que aos poucos, as estradas das 

comunidades rurais estão sendo restauradas, tendo em vista que passou 

o período chuvoso. Parabeniza todos que fazem a secretaria de obras do 

município, que vem realizando diversos mutirões de limpeza nas ruas do 

município. Parabeniza o vereador Felisberto, que junto ao Deputado 

General Girão e Prefeitura municipal, conseguiu a tão sonhada reforma 

do terminal turístico do município, que foi inaugurado no último sábado. 

Parabeniza todos os envolvido na construção da praça da comunidade 

Joazeiro, principalmente ao gestor municipal, que sempre foi atencioso 

com todos os moradores da mesma. Na oportunidade faz um 

chamamento aos moradores da comunidade que zelem pelo novo 

equipamento, que servirá de entretenimento para todos. Agradece ao 

gestor municipal, que em breve estará realizando a reabertura do posto 
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de saúde da comunidade Timbaúba. Fala que nos próximos dias, será 

iniciado a construção do Centro de Imagens do município.  

• O Vereador Felisberto do Nascimento deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida faz um convite a população para 

participar dos jogos que acontecerão no presente dia, conforme a copa 

de futebol master municipal. Fala de sua alegria a respeito do inicio de 

pavimentações de diversas ruas do município, conquistadas através do 

deputado General Girão. Agradece ao referido deputado pela destinação 

da academia da saúde para a “praça da rodoviária”. Parabeniza todos os 

envolvidos na construção da praça do povoado Joazeiro. Fala que a 

oposição sempre critica as obras do município, porém em nenhum 

momento prestigiam as ações executadas pela atual gestão. Fala que há 

anos o terminal turístico do município havia sido abandonado, e na gestão 

do atual prefeito, conseguiu reestruturar o referido prédio, justificando que 

ficou muito triste pelo fato que os vereadores da oposição criticaram a 

benfeitoria realizada com o prédio de total relevância para o município de 

Parelhas. Faz criticas aos valores exorbitantes que o Governo do Estado 

gastou na obra de restauração do prédio da rodoviária do município.  

• O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida fala que a gestão antiga deixou 

muito dinheiro em caixa, além de obras em andamento, que ficaram para 

ser executada pela atual gestão, porém, apesar do muito dinheiro, existe 

algumas desculpas para não executar ações no município. Faz criticas a 

gestão municipal pela falta de ações e transparência para população. Fala 

que as gestões anteriores davam visibilidade aos edis que conquistavam 

emendas e recursos para o município, ressaltando que a atual não faz o 

mesmo. Faz um chamamento para que seja instalada a academia de 

saúde do Bairro São Sebastião. Fala que a gestão municipal gasta muito 

com mídias e deixa as coisas prioritárias para trás.  
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• A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida solidariza-se com os familiares do 

senhor Agripino de Souza, pelo seu falecimento, onde na oportunidade 

faz leitura de moção de pesar prestando homenagens pelos relevantes 

serviços prestados no município. Faz um convite a toda população, em 

especial as associações e demais representantes do município, para 

participar de uma importante audiência pública para debater a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias. Solicita, através de requerimento, que o 

Secretário de Assistência Social, junto com o gestor municipal, veja 

formas para realizar manutenções e equipamentos para o Conselho 

Tutelar do município. Parabeniza todos os envolvidos na capacitação 

realizada pela secretária de educação, que visou buscar melhorias para 

a educação parelhense. Parabeniza o gestor municipal pela inauguração 

de importantes obras no município, destacando o terminal turístico e 

praça da comunidade Joazeiro.  

 

Ordem do Dia: Com a presença dos vereadores: Alyson Wagner de 

Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo 

de Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Silva Santos, 

Felisberto do Nascimento, Itamário Bezerra de Lima, Messias Medeiros, 

Josivan Alves, Wellington Araújo e Francicleide Maria, iniciou-se a Ordem 

do Dia:  

Em primeira discussão e votação: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2024, que dispõe sobre aplicação de 

multa administrativa ao agressor das vítimas de violência doméstica e 

familiar. A Edil Romisélia Araújo solicitou pedido de vistas ao projeto, 

justificando que pairavam dúvidas sobre o mesmo. O Edil Itamário faz, 

autor da matéria, faz algumas explicações com relação as dúvidas 

levantadas pela Edil. Posterior, de acordo com o artigo 135, do regimento 
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interno, o Presidente da casa coloca em votação o pedido de vistas, na 

qual foi aprovado por unanimidade dos presentes.  

• Projeto de Lei do Legislativo nº 017/2024, regulamenta a colocação de 

placas informativas em todas as obras públicas realizadas no município 

de Parelhas – RN.  

O edil Wellington Araújo, autor da matéria, justifica que o referido projeto 

é de suma importância para o quesito transparência do município, uma 

vez que, diversas obras em andamento, não consta informações com 

relação a valores gastos, empresa contratadas e demais informações, 

fazendo com que paire dúvidas aos munícipes, tendo em vista que as 

referidas obras são realizadas com dinheiro público. O projeto foi 

reprovado por 06 votos contrários e 05 votos favoráveis.  

• Emenda Aditiva nº 001/2024 ao Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2024, 

acrescenta o §2º ao artigo 1º do Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2024. 

(Aprovado por unanimidade dos presentes).   

Em segunda discussão e votação: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 010/2024, dispõe sobre a obrigatoriedade 

de calibradores de pneus em plenas condições de uso, em todos os 

postos de combustíveis no município de Parelhas/RN e dá outras 

providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 006/2024, concede o Título de Cidadã 

Parelhense a senhora Maria José de Souza Costa e dá outras 

providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

Requerimentos em Votação: 

• Requerimento nº 149/2024 – Solicita implantação de um núcleo de 

educação permanente do município de Parelhas.  

• Requerimento nº 144/2024 – Solicita audiência pública. 
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• Requerimento nº 146/2024 – Solicita reforma da Escola Estadual Manuel 

Noberto.  

• Requerimento nº 147/2024 – Solicita programa de vacinação nas escolas.  

• Requerimento nº 145/2024 – Solicita audiência pública.  

• Requerimento nº 138/2024 – Solicita instalação de placas. 

Todos os requerimentos postos em votação foram aprovados por 

unanimidade dos presentes. 

Emissão de Pareceres das Comissões Permanentes na Câmara 

Municipal: 

Comissão de Constituição, Legislação e Redação Final: 

• Parecer favorável ao Projeto de Lei Ordinária nº 012/2024, que fica 

instituído no município de Parelhas o Polo de Confecções do Município 

de Parelhas e dá outras providências.  

• Parecer favorável ao Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 018/2024, 

que denomina a feira livre do município de Parelhas – RN de Sebastião 

Francisco de Lima (Basto Lima).  

 

Em Pauta na Secretaria da Casa aguardando tramitação de emendas: 

• Projeto de Lei nº 008/2024, de autoria do vereador Josivan Alves Pereira 

– Dispõe sobre o Programa de Incentivo à Doação de Prótese Capilar e 

Lenços para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros 

problemas que causam queda de cabelo, no município de Parelhas e dá 

outras providências. 

• Projeto de Lei nº 009/2024, de autoria do vereador Alyson Wagner de 

Oliveira do PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, 
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de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues 

aos prestadores de serviços de assistência técnica, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. 

Está em Pauta sob a Responsabilidade da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Parelhas/RN: 

• Projeto de Lei nº 005/2024 – Institui a gratificação pelo exercício da função 

de Agente de Contratação e dá outras providências. 

Pauta para a 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário a ser 

realizada no dia 13 de junho de 2024: 

Em Primeira Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei nº 012/2024, que fica instituído no município de Parelhas o 

Polo de Confecções do município de Parelhas e dá outras providências.  

• Projeto de Lei do Legislativo nº 018/2024, que denomina a feira livre do 

município de Parelhas de Sebastião Francisco de Lima (Basto Lima).  

Em Segunda Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2024, que dispõe sobre aplicação de 

multa administrativa ao agressor das vítimas de violência doméstica e 

familiar.  

• Emenda Aditiva n 001/2024 ao Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2024, 

acrescenta o § 2º ao artigo 1º do Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2024.  

Requerimentos: 

• Requerimentos nº 150/2024 ao 162/2024. 

Encaminhado para as Comissões Permanentes da Câmara: 

Comissão de Constituição, Legislação e Redação Final: 
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• Projeto de Lei Ordinária nº 013/2024, dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para elaboração do Orçamento Geral do Município para o 

exercício de 2025, e dá outras providências. 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 007/2024, que concede o Título de 

Cidadã Parelhense a Sra. Sinthia Amilka de Azevedo e dá outras 

providências.  

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 008/2024, que institui, no âmbito do 

Poder Legislativo, a honraria “Placa de Ouro Prêmio Destaque”.  

Em Pauta na Secretaria da Casa aguardando tramitação de emendas: 

• Projeto de Lei nº 008/2024, de autoria do vereador Josivan Alves Pereira 

– Dispõe sobre o Programa de Incentivo à Doação de Prótese Capilar e 

Lenços para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros 

problemas que causam queda de cabelo, no município de Parelhas e dá 

outras providências. 

• Projeto de Lei nº 009/2024, de autoria do vereador Alyson Wagner de 

Oliveira do PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, 

de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues 

aos prestadores de serviços de assistência técnica, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

sessão, convocando os edis para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no 

dia 13 de junho do presente ano. 

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA        EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

            Presidente                                                          Secretária 


